

这里是济宁 · 实干济宁 · 助企攀登

济宁市投资促进局助企攀登干部武勇 奔波一线，让企业“底盘”更扎实

记者 李从伟 孙逢辉

破解堵点 企业注入新动能

11月30日一上班，来不及去办公室，武勇就来到公司正在建设的新厂区，与施工人员交流施工细节，查看工程进度。

自今年5月新厂区动工以来，武勇每天都会来转一圈，紧盯施工进度，现场解决施工中遇到的问题。从荒芜的平地到如今拔地而起的高标准钢结构车间，武勇看着新厂区的骨架一点点丰满，心里也为企业能早一点用上新厂区而高兴。

济宁金牛重工有限公司是一家集研发、生产工程机械底盘件的国家级高新技术民营企业，为国内多个工程机械主机厂提供配套产品，企业在发展过程中，亟需扩大生产规模，投资建设新厂区提上了企业的日程。

2022年5月，武勇作为助企攀登干部来到企业，正赶上企业为新厂区土地指标迟迟落不了地而发愁。“没有土地指标，企业发展壮大的新动能就发挥不出来。”

企业的堵点就是助企攀登干部工作的着力点。在了解到这一情况后，武勇查阅有关企业用地的政策规定和相关惠企政策，从中寻找症结所在和破解之法。同时，积极向市、区两级助企攀登指挥部汇报，功夫不负有心人，经过多方努力，企业土地指标问题得以解决。

“目前，车间主体结构都已

从招大引强助推济宁制造强市高质量发展的“老招商”，到深入一线助力企业攀登进阶的“店小二”，济宁市投资促进局派驻济宁金牛重工有限公司助企攀登干部武勇一直奔波在帮助企业发展的路上。从为一域到助一企，武勇凭借着多年与企业打交道的经验和派出单位优势，精准破解企业发展的堵点、难点，让攀登企业的“底盘”更扎实。



武勇(右)和同事一起查看新厂区。



扫码看视频。

完工，正在进行设备的进厂安装，明年五一前就能投产。”武勇兴奋地说，新厂区将对原有的厂房、设备、生产工艺、测试平台等各项生产技术条件进行全面升级，实现生产智能化，提高产品质量的同时节约能耗、降低成本，进一步增强产品的市场竞争力。

融入企业 竭尽所能添助力

“既来之，则为之，则奋斗之，没有经验但我相信勤能补拙，不清楚就问，不懂就学，不了解，那就狠狠补课。”这是武勇助企日志中的一段话。

深入生产锻造车间，目睹自家产品的“前世今生”；走进销售经理办公室，了解产品市场销路；企业食堂里与员工同吃“大锅饭”，倾听对企业发展的所思所想……进驻企业的第一天起，武勇就换上工装，走上企业最前线。“做好助企工作，不仅要‘身入’更要‘心至’，真正做到以企

为家，把企业的事当家事，把企业员工当家人。”

也就是在这期间，武勇摸清了企业的“家底”，找出了企业发展的堵点难点，帮企业分析梳理“困”在哪里、“难”在哪里。进而建立问题台账，列出解决问题的“时间表”和“路线图”，向市、区两级助企攀登指挥部积极汇报，采取“挂图作战、倒排工期、挂账销号”的办法，制约企业发展的难题迎刃而解。“全市已形成助推企业攀登进阶的浓厚氛围，市、区两级助企攀登指挥部和产业专班统筹协调推动，政府职能部门、要素保障组主动下沉调研、上门服务，这也使得自己的协调工作更顺畅有效。”武勇坦言，在协调推进企业问题解决的过程中，自己不是“一个人在战斗”。

联系自己的母校，让高效科研成果落地企业，助力企业实现产学研一体化；邀请上海电气集团全资子公司之恒新能源到公司对接洽谈风电设备供应链配套合作，为企业产品拓销路；带领企业高管赴北京与中煤地质总局第二勘探局座谈交流，推进联合共建“双创”技术中心……助企攀登期间，武勇发挥自己的“能量”，借助派出单位优势，竭尽所能为企业高质量发展“添砖加瓦”。

“武勇真正融入了企业，企业发展中有啥难事，都第一时间帮着解决，让企业发展的‘底盘’更扎实。”提起武勇，济宁金牛重工有限公司办公室主任郭庆龙竖起大拇指。

济宁市人社局牵手济宁学院

周四“职”通车，在校大学生很心仪

本报济宁12月7日讯(记者 汪洸 房体朔 通讯员 房大垒)

11月30日，济宁市人社局牵手济宁学院开通的周四“职”通车迎来第二场活动。济宁学院药物工程、化工、机械等专业的近百名大学生先后走进位于济宁高新区的辰欣药业股份有限公司、艾美科健(中国)生物医药有限公司，以实地参观的形式促进“政校企”三方深度合作，建立共赢共享新模式。

在辰欣药业，学生们兵分两路，一组先是走进企业的展厅，在讲解员的带领和介绍下，详细了解了辰欣药业的发展历程及企业荣誉。在看到这家知名药企在行业内有多项领先项目后，不少学生都忍不住发出赞叹声。而在生产车间内，高标准的研发实验室、现代化的生产线，让学习制药工程、化工等专业的学生仿佛看到了令人期待的就业前景。“这样的企业环境确实令人向往，很希望在接下来的求职过程中，能有机会和辰欣药业进一步对接。”不少学生说。

随后，“职”通车又开进了艾美科健(中国)的产业园区。在这里，企业先是为学生们举办了一场简单的宣讲会。会上，主讲人不仅介绍了企业的发展历程、行业优势等，还着重强调了企业目前的人才缺口。当看到在座的大学生中有多数和企业当下急需的专业人才“对口”后，无论是企业还是学生，双方仿佛都有种“相见恨晚”的感觉。而在生产车间和生产车间的参观过程中，学生们得以更加详细地了解了艾美科健(中国)的产业实力，也让大家对未来“安家落户”济宁有了更清晰的规划。

正如家在甘肃的化工专业大四学生陈兴龙所言，步入大四后他虽然已参加了多场求职招聘会，但走进用人单位参观还是第一次，“在济宁生活、学习了四年，我已经很喜欢这座城市，如果将来有机会我一定会努力在这里安家落户。”而在参观了两家医药企业后，陈兴龙和众多同学一样，不仅看到了济宁的城市发展潜力，也感受到了知

名企业的实力和诚意，纷纷表示会在接下来的求职过程中积极向这些企业投递简历。

今年以来，济宁市在全市范围举办“燕归巢”就业创业体验活动52场，1800余名学子参加活动，周四“职”通车是“燕归巢”就业创业体验活动的延伸形式。下一步，“职”通车将于每周四发车，搭载学院师生到各县(市、区)企业开展就业创业体验活动。济宁市人社局也将持续发挥纽带桥梁作用，加强与驻济高校之间的联系，常态化开展大学生就业创业体验活动，通过为大学生提供精细化的职场体验、职业指导等服务，切实做好高校毕业生就业服务工作。



扫码看视频。



“职”通车前，学生正在浏览企业信息。